

## 诚信抵万金

### ——我市农村信用体系建设小记

本报记者 刘锦秀

“只要‘诚实守信’就可以贷出真金白银了！大伙再也不用为没钱发展生产、创业缺少启动资金犯愁了！”8月1日，广灵县黄小米信用试验区的农民王柱高兴地如是说。

今年以来，市发改委、人行大同市中心支行着力打造助力我市乡村振兴的“三黄一红”（云州区黄花、浑源县黄芪、广灵县黄小米、阳高县西红柿）信用试验区，持续发挥“黄金金融”农村信用体系建设引领示范效应，带动浑源县、广灵县、阳高县探索黄芪、黄小米、西红柿信用金融产业链，不断加大征信支持特色产业发力度。截至目前，“三黄一红”信用试验区累计评定信用户7.18万户、信用村548个、信用商圈7个、农村信用企业71个，累计授信额度28.29亿元，投放信用贷款4.13万笔，金额达15.73亿元。

“建”多部门涉农信息共享机制。人行大同市中心支行制定工作方案，在“三黄一红”试验区范围内，形成由各县（区）人民银行牵头，发改局、金融办、农业农村局等部门联合推进的政银企融资对接机制，以信用信息共享为基础，促成银行与企业的高效对接，形成了“以信获贷、以贷促信”的良性循环。今年以来，该行共在试验区组织开展政银企对接活动33次，鼓励金融机构创新涉农信贷产品12个，政银企代表及“三黄一红”信用试验区种植专业聚集区负责人在政银企座谈会上共达成对接意向67个，涉及金额6.1亿元。

“促”“三黄一红”生态圈优化升级。人行大同市中心支行依托现代化、科技化农业产业园，积极构建“三黄一红”信用生态圈，为试验区入驻企业提供有效信贷支持，提升对信用生态圈涉农企业授信额度，助推全市特色农业产业高质量发展。浑源农村商业银行以浑源黄芪文化园为信用生态圈，为入驻园区企业投放信贷资金2940万元，助力企业开展黄芪收购和深加工研发项目建设；发放贷款

1000万元，支持企业将黄芪作为原料融入菌类产品研发和生产中，实现黄芪资源增值增效。

“用”动产融资统一登记系统保障试验区建设。今年以来，人行大同市中心支行指导阳高县兴都村镇银行以农户屋顶的光伏发电收益权质押发放“光伏贷”，金额170万元；鼓励农行阳高县支行、阳高县农村信用合作联社探索以奶牛活体抵押发放“智慧畜牧贷”，合计149万元，为农户和农村新型经营主体获得无抵押、无担保的贷款支持蹚出了新路径。

“推”信用评价机制不断完善。在原先信用村、信用户评定的基础上，人行大同市中心支行进行试验区信用建设再升级，多措并举加强信用培育，给予信用户、信用村等信用主体信贷提额降息、免担保的激励政策；同时设立熔断机制，将有黄赌毒、恶意逃废债等负面记录的人员列入黑名单，为信贷精准支持“三黄一红”产业链的市场主体创造了条件。

“抓”征信服务提档升级。在试验区划分责任区，实施网格化管理，人行大同市中心支行让征信服务成为农户信用贷款的垫脚石、敲门砖，为农民解决“查询难”“解读难”“维权难”等问题，该行常态化、长效化打击“征信修复”乱象，引导农村居民依法理性维权，让广大农户享受国家振兴乡村政策红利，营造便捷、高效、惠民的农村信用新环境。

“树”大同市诚信示范村典范。人行大同市中心支行联合市发改委、市委宣传部全面开展农村诚信文化教育工作，形成政府推动、社会互动、上下联动的工作格局。在云州区坊城新村建立农村诚信文化教育示范基地，有效发挥示范基地标杆作用，进一步加大征信知识、诚信教育的宣传普及力度，通过典型案例让农户直观感受到失信带来的不良后果，树立守信典范，引导教育农民树立诚信的观念，提升农户增强信用意识，培养良好的信用行为。

这是8月2日  
拍摄的重庆市万  
州区恒合土家族  
乡八一村风光（无  
人机照片）。

夏日时节，重  
庆市万州区恒合  
土家族乡八一村一  
带的稻田、民居、  
树木等相映成趣，  
构成一道道秀美的  
夏日风景线。近年来，恒合  
土家族乡统筹协  
调高标准农田建  
设和人居环境综  
合整治工作，积极  
推动农旅融合，实  
现了生态、经济和  
社会效益的“三丰收”，  
有力助推乡  
村振兴。

新华社记  
者 王全超 摄



市一医院开展“世界母乳喂养周”宣传活动

本报讯（记者 高燕）8月1日—7日是第31个“世界母乳喂养周”，今年的活动主题为“母乳喂养促进，健康教育先行”。8月2日，市一医院在门诊大厅开展宣传活动，吸引了众多准妈妈及家属一起学习，储备母乳喂养知识。

是日在活动现场，医护人员通过悬挂宣传挂图、现场发放宣传单和叶酸等方式，开展宣

传咨询活动，同时认

真、耐心地对准妈妈们

提出的有关母乳喂养等

问题进行专业答疑，产

科护士还现场讲授母

乳喂养正确姿势，让准

妈妈们利用模型娃娃和

乳房体验各种喂养姿

势，了解、掌握哺乳技

巧。

据了解，母乳是婴儿最理想的口粮，它安全、干净、无细菌感染，能提供配方奶粉不可比拟的营养。母乳最大的特点是其成分与婴儿的发育同步变化，在整个哺乳期间，在一天之中，甚至在一次喂哺过程中母乳的成分都可能不一样。记者从市妇幼保健院获悉，纯母乳喂养是指从婴儿出生到头6个月的这段时间，只给孩子喂母乳，不添加其他食品。根据近年来统计情况看，我市纯母乳喂养率稳步提升，目前已超7成。

## 助力校企“双向选择” “靶向”就业精准对接

本报讯（记者 张鑫）“岗位很多，待遇都不错。”“大同和外地的企业都有，给我们的选择面很广”……8月2日，市就业和人才服务中心招聘大厅里人头攒动，校企对接大数据产业专项招聘活动吸引了大批求职者。京东集团、上海润迅、山西众汇等22家数据、信创企业，共携4100多个岗位，与广大毕业生、求职者进行面对面精准对接。

在现场，求职者穿梭于各个企业招聘展位间，或认真翻看用工资料，或详细咨询招聘工作人员；企业招聘人

员也主动“出击”，走出展位来到求职者身边派发宣传单和岗位信息表，热心询问求职者的就业需求。“你们公司主要从事什么工作，月工资多少，每天工作几小时，有没有双休？”对于求职者们普遍关心的问题，企业招聘工作人员都会一一耐心解答。求职者吴女士说：“我今年刚毕业，一直都在关注着招聘活动，今天来咨询了几家公司，有一家还比较适合，也已经达成了初步意向。”

记者了解到，招聘会期间，市人社

部门现场提供就业指导、创业指导、培训见习、政策扶持、权益保护等就业创业咨询服务，为劳动者和用人单位提供精准对接服务，以推动高校毕业生留同就业，多措并举帮助高校毕业生实现更加充分更高质量的就业创业。

“这次招聘会引进了这么多家数据产业企业，为我们职业教育指明了方向，也让我们培养的人才能够更好地服务于当地的经济发展，让孩子们在家门口就能就业。”大同市第二高级职业学校带队负责人说。

## 大同五洲心血管病医院8月北京专家出诊信息

大同五洲心血管病医院致力于专业治疗心脏疾病和血管疾病，并通过血管介入治疗全身疾病，倾力打造与北京阜外心血管病医院、北京安贞医院在技术上同步发展的现代化心血管病医院。开放床位200张，设心血管内科病区（3个）、心胸外科病区、综合内科病区共五大病区；内设ICU病房、CCU病房、特需（VIP）病房和宾馆化的休养病房；由北京专家亲自手术、采用国际先进专业设备、选用进口优质材料开展心脏介入手术是大同五洲心血管病医院的基本要求，充分满足了不同患者的需求，高标准保障患者的身心健康！

出诊专家	出诊时间
玉献鹏（北京安贞医院）	2、9、16、23、30日 (每周二)
项志敏（北京阜外医院）	3、10、17、24、31日 (每周三)
袁贤奇（北京阜外医院）	4、11、18、25日 (每周四)
戴军（北京阜外医院）	5、6、12、13、19、20、26、27日 (每周五、周六)
姚民（北京阜外医院）	13、14、27、28日 (周六、周日)

★ 限量发号，请提前预约，不受理电话和网络预约

地址：大同市迎宾街750号（消防岗往西300米路南）

## 退役军人线上招聘会开启

200多家企业提供2841个岗位

本报讯（记者 尚丽）8月3日，由市退役军人事务局主办的“庆八一促就业”退役军人专场线上招聘会开启，200余家省内外知名企业招贤纳士，让退役军人足不出户就能选择自己心仪的岗位，满足退役军人差异化就业需求。

近年来，市退役军人事务局把帮扶退役军人充分稳定就业和成功创业

作为重要工作之一，不断创新工作思路、提升服务水平。通过开展多场职业技能培训、线上线下招聘会、创业大赛，以及退役军人创业经验分享等活动，多措并举促进退役军人就业创业。

此次招聘会将持续至8月8日。通过网络搭建招聘会场，200余家省内外知名企业入场招聘，满足不同求职需求。

招聘开始后，将通过线上发布岗位信息，有求职需求的退役军人可通过手机或电脑在线浏览岗位、投递简历、预约面试、获取结果反馈等。本次招聘活动面向退役军人提供2841个岗位，涵盖财务人员、行政主管、司机教官、安保、厨师、工程技术人员、安防主管、销售、软件开发工程师、工程资料员等职位。

## 都市采撷

### 让孩子们度过一个充实快乐的假期

良言

为了解决暑假带娃的难题，在我市教育系统开展学校暑期托管服务的同时，一些社区也主动加入这一公益行列，暑托班开设的国际象棋、书法、绘画、舞蹈、声乐、乒乓球等特色公益课，不仅让孩子们度过一个安全、健康、充实和愉快的假期，也解除了家长们的后顾之忧。

暑期托管服务的应运而生，是教育“双减”政策的延伸和拓展。自去年中办、国办印发的《关于进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》实施一年来，义务教育阶段学生过重的学业负担有效缓解，校外培训机构无序扩张乱象得到有效遏制，随着腾挪出来的家庭教育空间也让孩子们获得更多父母的陪伴和关爱。

将孩子们从“题海”和高强度的课业培训中解脱出来，再加上不允许考试或禁止排名等，让孩子们的焦虑大大缓解。据有关专家学者研究发现，“双减”政策实施后的这一年，青少年抑郁症状减少了78.6%。“双减”政策初步显现的效果，让孩子们拥有了丰富多彩的课余和假期生活，在充

## 提升城市形象

积极响应助力我市创建全国文明城市号召，扎实推进创建全国文明城市各项工作，通过电子屏循环滚动播放公益广告、宣传标语，组织志愿者发放《文明行为引导》宣传资料等，运用多种形式开展文明告知、文明提醒、文明劝导，积极向职工群众宣传创建全国文明城市的重要性，引导大家遵守公共道德，规范日常行为，争做文明市民，营造“创城大家努力 文明你我传递”的良好氛围。

创建全国文明城市 大同在行动

## 志愿美化环境

本报讯（记者 有为）为助力我市全国文明城市创建工作，营造干净整洁、文明有序的市容环境，进一步提升城市形象，近日，晋能控股煤业集团和创实业发展公司煤炭运销中心组织党员、青年志愿者开展了清脏净污美化环境志愿服务活动。

烈日酷暑，挡不住党员和志愿者志愿服务的热情，他们发扬不怕苦、不怕累的精神，分工协作，手持拖把、扫帚、抹布，对公司周边的公交站台座椅、地面、防护栏等进行全面清洁，并将共享单车擦拭干净，摆放整齐，使公司周边主次干道的公共环境面貌得到很大改观。

赛事由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，共有来自全市近50支代表队的400名青少年参赛。“未来之星”青少年阳光体育大会是我市打造的阳光体育运动品牌，是目前影响力最大的青少年大型综合体育活动，赛事以“喜迎二十大·奋进新征程”为主题，目前已举办多项赛事，充分展现出我市青少年充满阳光活力的风采。大众跆拳道公开赛在此启幕。赛事由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，共有来自全市近50支代表队的400名青少年参赛。“未来之星”青少年阳光体育大会是我市打造的阳光体育运动品牌，是目前影响力最大的青少年大型综合体育活动，赛事以“喜迎二十大·奋进新征程”为主题，充分展现出我市青少年充满阳光活力的风采。

开幕式现场，众多参赛青少年身着道服，英姿勃发，充满朝气，进行了精彩纷呈的跆拳道表演，以及跆拳道与舞蹈相结合的跆拳道舞表演，让人们充分感受到跆拳道运动特有的力与美兼具的魅力。

## “未来之星”青少年阳光体育大会大众跆拳道公开赛启幕

本报讯（记者 史涌涛）8月2日，在市体育中心体育馆，众多生龙活虎的青少年伴随着动感的音乐，以高难度的跆拳道技击动作，展现了我市青少年的运动活力。全市第五届“未来之星”青少年阳光体育大会“华远·天瀛”杯大众跆拳道公开赛在此启幕。赛事由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，共有来自全市近50支代表队的400名青少年参赛。“未来之星”青少年阳光体育大会是我市打造的阳光体育运动品牌，是目前影响力最大的青少年大型综合体育活动，赛事以“喜迎二十大·奋进新征程”为主题，充分展现出我市青少年充满阳光活力的风采。大众跆拳道公开赛在此启幕。赛事由市政府主办，市体育局、市教育局、团市委联合承办，共有来自全市近50支代表队的400名青少年参赛。“未来之星”青少年阳光体育大会是我市打造的阳光体育运动品牌，是目前影响力最大的青少年大型综合体育活动，赛事以“喜迎二十大·奋进新征程”为主题，充分展现出我市青少年充满阳光活力的风采。

咨询电话：0352-5339668 5339836 15534279221